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Venezia, 20-03-2025

Nr. ordine 1129

All'Assessore Francesca Zaccariotto

e per conoscenza
Alla Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della IV Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Problematiche di viabilità e sosta in via Bartolomeo Grazioli e vie limitrofe
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

I residenti di via Bartolomeo Grazioli e delle vie limitrofe, che si trovano in un'area prettamente residenziale, sono
da tempo esasperati a causa del parcheggio selvaggio che si verifica quotidianamente sulle strade in cui abitano, a
tutte le ore del giorno e della notte bloccando spesso garage e passi carrai;
Tale situazione nasce anche dal fatto che il parcheggio privato della vicina Villa Salus è a pagamento per
dipendenti, pazienti e loro familiari che per questo in molti casi preferiscono parcheggiare nelle vie del circondario,
aggiungendosi a chi vi abita, creando numerosi disagi e pericoli per i residenti;
Si segnala che spesso in tali strade il parcheggio impedisce il normale flusso del traffico, costringendo le auto a
procedere a senso alternato, con conseguenti rischi di incidenti e danni ai veicoli.
I residenti hanno più volte segnalato il problema alle autorità competenti, ma i controlli da quanto riportano sono
risultati insufficienti e spesso tardivi.
L’amministrazione aveva in passato ventilato ai cittadini la possibilità di inserire un cartello indicante "Strada
riservata ai residenti", ma tale proposta non è mai stata attuata.

Osservato che:

il parcheggio privato di Villa Salus, è aperto all’utenza, è gratuito solamente per soste inferiori ai 30 minuti,
altrimenti la tariffa è di € 1,50/ora (e frazione di ora).

Considerato che:

La situazione attuale lede il diritto alla sicurezza e alla tranquillità dei residenti e rappresenta un pericolo costante
per pedoni e automobilisti.

Osservato che:

in via Saragat a pochi passi da Villa Salus esistono già dei posti auto e un parcheggio privato attualmente aperto al
pubblico, ma sono poco segnalati;

tutto ciò premesso e considerato si interrogano il Sindaco e la Giunta Comunale per sapere:

1.  Quali misure concrete intendono adottare per risolvere nel breve termine il problema del parcheggio
indisciplinato in via Bartolomeo Grazioli e vie limitrofe;

2.  Se si intenda interloquire con i referenti di Villa Salus per riuscire a trovare qualche soluzione e incentivare l'uso
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del loro parcheggio privato per utenti e lavoratori;

3. Perché nonostante le segnalazioni della cittadinanza la Giunta e l'Amministrazione Comunale non sia
intervenuta in qualche modo;

4.  Se siano previste realizzazioni urbanistiche nella zona, nel caso quali e se tra esse vi siano parcheggi e
parcheggi pubblici o a uso pubblico e eventualmente con quali previsioni di tempistiche per la loro realizzazione;

5.  Se siano a conoscenza delle difficoltà incontrate dai residenti nel segnalare il parcheggio selvaggio ai vigili
urbani e quali misure intendano adottare per garantire interventi tempestivi ed efficaci;

6. Quanti passaggi siano stati fatti ogni mese negli ultimi 2 anni dalla polizia locale nelle vie dell'area indicata e
quante multe siano state date alle auto lì in sosta.
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